

REDACCIÓN.—ADMINISTRACIÓN
ALHAMBRA, 1.—SAN MARCOS, 37
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
3 meses 6 meses Año

LA TIERRA

SANTIAGO MATAIX
Gerente
IMPRESA.—ESTEREOTIPIA
PASAJE ALHAMBRA, 2
PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS
en la Administración
No serán devueltos los originales.
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: DIAMUNDO

DEJAD A CANALEJAS
La Asociación de la Prensa

Iniciativa contra la censura.
Escribo estas líneas, y no sé para dónde.
Se el tono que he de darlas, porque conozco
a mi público, y estoy seguro de su confianza.

El Sr. Canalejas se empeña en que no
he de sacar yo un periódico nuevo a la
calle, y yo me empeño, en contra suya y
apoyado en la ley, en que he de hacerlo.

Y nosotros, que sabemos que el señor
Canalejas había de suspender El Mundo,
que tan bien conocemos el arrepentimiento
que está por su loca medida, no habíamos
preparado contra sus furios, y habíamos
solicitado del Gobierno civil de la provincia,

que con nosotros está que arde. Se cree
capaz de todo, se indigna porque ve que
no nos contiene, y aparenta no conocernos.

Así, pues, sepa el presidente del Consejo
que tenemos de él una idea regular; de su
talento, un concepto grande; de su palabra,

pero este artículo no estaba empezado
para hablar del jefe del Gobierno; queríamos
derivar nuestra atención hacia otra parte;

Es difícil la sustitución de D. José, pero
se encontrará solución, porque la vida no
se interrumpe por la torpeza de los hombres,

pero dejemos a Canalejas. El pobre es
actualidad siempre; su figura se presta a
todos los comentarios y a todas las opiniones;

Hoy vamos con D. Miguel Moya, con
el presidente de la Asociación de la Prensa.
Dijimos en un artículo anterior, que Moya
estaba al servicio del Gobierno, y al día siguiente

He de hacer una confesión respecto de
Moya. Cuando veo que algunos compañeros
habían hablado de él, cuando oigo que
dudan de su talento y condiciones, salgo
en seguida a su defensa. Yo tengo el mejor
concepto de D. Miguel. Creo que Madrid
es de los que maduramos, de los que ponemos
la voluntad y el entendimiento al servicio
de las causas a que estamos entregados,

Cuando veo que periodistas de talla
examinan los artículos de Moya, como los
minos, y aseguran que tienen pobreza de
léxico, y que algunos párrafos son gramaticales,

Decía, pues, que Moya tiene excelentes
condiciones para el papel que desempeña.
Yo creo que ninguno de nosotros tendría
la paciencia, la discreción, el aguanate que
se necesitan para ser presidente de los

DE NUESTROS CORRESPONSALES
TELEGRAMAS DE ESPAÑA

Exposición de Maura. Funerales.
PALMA 5 (1.40 t.) El Sr. Maura ha ido
hoy a Soler, haciendo el viaje por la línea
férica que acaba de terminarse, pero que aún
no está inaugurada.

Los republicanos bilbaínos. Banda militar.
BILBAO 5 (11 n.) Los republicanos han
comenzado el primer aniversario de la
implantación de la República en Portugal
celebrando una velada en el casino, en la
que se pronunciaron varios discursos.

Rumores de un naufragio.
BILBAO 6 (12.30 m.) Corren insistentes
rumores de haber naufragado el vapor de
esta matrícula Segundo del Cerro, que se
dirigía a Rotterdam con cargamento de carbón,

Archiducos en Málaga.
MÁLAGA 5 (6.30 t.) A bordo de su yate
han llegado a este puerto los archiducos
Carlos Esteban y sus hijos.

Atentado a un médico.
PAMPLONA 6 (7 m.) En las cercanías de
Sada ha sido objeto de una brutal agresión
el médico de esta localidad, D. José María
Campus.

El Gobierno de Canalejas se siente
magnánimo con nosotros. El gobernador nos
deja salir hoy a la calle con el título de
LA TIERRA, y nos prohíbe decir que esta
TIERRA es El Mundo. No lo diremos;
pero sepan nuestros lectores que cuantos
escribíamos el viejo periódico, escribimos
éste, y los amancianes vean sus anuncios
insertos en este número, que va a las
mismas manos que El Mundo.

Tampoco nos metemos hoy gran cosa
con Canalejas: si todos los días apréhendamos,
se nos acabaría el asunto. Por más que,
tratándose del presidente, da el materia
para llenar muchas páginas. Pero no;
hoy respetamos a D. José, para que no
lengua que interviniera contra nosotros
el gobernador civil y los Tribunales de Justicia.

El agresor detenido.
PARÍS 5 (10.35 n.) Un despacho de
Viena da cuenta del atentado contra el
ministro de Justicia, cometido esta tarde en
la Cámara de diputados de Austria.

Se discute con gran viveza el asunto de
la cresta de los vivos.
Se hallaba en el uso de la palabra el
diputado socialista Adler, que pretendía
discutir la ira popular durante los sucesos del
17 de Septiembre.

Sin que nadie pudiera evitarlo, un
individuo que se hallaba en la galería disparó
cuatro tiros de revolver contra el ministro
de Gracia y Justicia, sin hacer blanco, pero
mucho de los proyectiles rozó ligeramente al
ministro de Instrucción pública, conde de
Sturgh.

El agresor fué detenido en el acto.
La sesión fué suspendida por breve tiempo.
Al reanudarse, el presidente hizo constar
su indignación por el atentado contra el
ministro de Justicia. Hizo uso de la
palabra a continuación el presidente del
Consejo en medio de grandes aplausos. El
orador dice que el atentado criminal dirigido
contra un parlamentario austriaco es
la consecuencia de los violentos discursos
que a diario se pronuncian en las reuniones
socialistas.

Terminó el presidente diciendo que el
Gobierno no se apartará de su resolución
de mantener el orden y la legalidad. (Los
socialistas protestaron de las palabras del
presidente.)

El autor del atentado es un obrero
nativo de Dalmacia, y parece ser ha
confesado que su atentado fué dirigido
contra el ministro de Justicia.
—René Leval.
EN HUNGRÍA
Reforma del Parlamento.
BERLÍN 6. Dissen de Budapest que el
actual presidente del Parlamento, M. Borzdech,
será sustituido por M. Stephne Tisza,
quien tiene el encargo del Gobierno de
llevar adelante la reforma del Parlamento.
—Bauer.

UN MILLÓN DE FRANCOS
PARÍS 5 (10.20 n.) Se ha ordenado
la busca y captura del Sr. Lepreux, jefe
del negociado de títulos y valores de la
Compañía de Suez, que se fugó estos días, al
enterrarse de que estaba a punto de ser descubierta
un desfalte de títulos, por valor de un
millón de francos, cometido por él.
—René

ALZAMIENTO MONÁRQUICO
LAS NOTICIAS DE PORTUGAL

Noticias graves. Paiva manda 12.000 hombres.
CORUÑA 6 (1 m.) Telegrafían de Santiago
que, según dice un periódico portugués,
ha circulado la noticia de haber muerto el
capitán Paiva Conceiro, a consecuencia de
la explosión de una bomba, pero que luego
quedó desmentida.

Telegramas procedentes de la frontera
dicen que Paiva reúne 12.000 hombres y
muchas municiones, que han sido cogidas en
los fuertes de Chaves, teniendo además 12
cañones Krupp a su disposición.

Los periódicos portugueses no pueden
dar noticias sobre la entrada de los monárquicos,
por prohibirlo el Gobierno; sólo
puede publicar la Prensa las noticias facilitadas
por éste.—Moya.

Lo que cuentan los pasajeros del "Amazón".
VIGO 5 (7 t.) A bordo del vapor inglés
Amazón han llegado esta tarde numerosos
pasajeros, que embarcaron en Lisboa, los
cuales dicen que cuando salieron de aquella
capital entraban en la misma centenares
de presos procedentes del Norte de Portugal.

Los periódicos viguenses que contienen
noticias refiriéndose al movimiento monárquico
de Portugal han sido recogidos por las
autoridades lusitanas al pasar la frontera.
—Alfiano.

Nota oficiosa. Las prisiones.
BADAJOS 6. El Gobierno ha dado una
nota oficiosa de lo ocurrido en los campos
del Norte.

La versión oficial de lo ocurrido en Santolmo
es que un grupo de 30 conspiradores
arrolló a un guardia fiscal, asesinándole
y llevándose el armamento.

El ministro de la Gobernación ha dicho
hoy que el delegado que envió a Portugal
el gobernador de Pontevedra ha regresado,
manifestando que la tranquilidad más absoluta
reina en Braga, Tras-os-Montes y en
toda la vecina nación.

Los informes de los gobernadores de las
provincias lusitanas coinciden con estos
informes.

LOS ESPAÑOLES EN ÁFRICA
El ministro entre las tropas
INFORMES OFICIALES DE MELILLA

Según telegrama del general Ordóñez,
a las siete y media de la tarde de ayer,
los moros, que en pequeños grupos habían
pasado el Kert, rompieron fuego desde Talu-
stá contra la posición de Imaurén. Duró
el combate hasta las ocho y media, siendo
concluido por la Infantería y algunos disparos
de Artillería, retirándose el enemigo que-
brantadísimo.

Por nuestra parte, no ha habido bajas
personales.
En este momento salgo para dichas
posiciones, desde donde le informaré.

MELILLA 6. General encargado del
despacho a subsecretario: Ministro Guerra me
ordena, desde la posición de Ishafen, que
transmita a V. E. lo siguiente:
Llegado esta posición sin novedad. La
he revisado, encontrándola muy bien dispu-
sta actualmente. Los soldados, convenientemente
alojados, siendo la salud excelente,
pues los enfermos no llegan al 2 por 100.

Esta tarde visitaré Imaurén. He reunido
a generales, jefes de Cuerpo, con los que
he convenido la necesidad urgente de obrar
con rapidez y energía, para terminar todo
en breve, antes de que apocen de lluvias
difícil plan. Tróguete anoche en Imaurén,
sin importancia. En las posiciones hay
seguridad absoluta, pues son inexpugnables.

En el ministerio de la Guerra.
Las noticias que el general Orozco,
ministro interino de la Guerra, comunicó hoy
al Sr. Canalejas, que estuvo a visitarle esta
mañana, acusan completa tranquilidad en
Melilla.

VIENDO A LA INGLESA
El pasado de los yanquis
Los monumentos y el dinero.

El día de mañana, un americano verá
una catedral y dirá:
—¿Cuánto?
—Muy bien—añadirá al saber el precio.
—Desármela usted cuidadosamente. Me la
voy a llevar a San Francisco.

«¿Qué tontería!» dirán ustedes. ¿Tontería?
Uno de los castillos más antiguos de
Inglaterra, el castillo de Tattershall, ha
sido adquirido recientemente por un millonario
yanqui. Al otro día, el millonario
dió orden de echarlo abajo. Las piedras
serán transportadas a Norteamérica y,
allí, el millonario se entretendrá pacientemente
en hacer de nuevo el viejo castillo.

«Un puzzle original» titula esta noticia
el Daily Sketch. Si un puzzle yanqui.
Un puzzle de millonarios. No falta quien
suponga también que, a estas horas, un
millonario trasatlántico está jugando al
puzzle con la Gioconda. Toda entera, la
Gioconda era muy difícil de transportar.
Así, es perfectamente posible que la
hayan recortado en trozos muy pequeños
y que le hayan metido en una caja, como un
juego de puzzle. Un americano no va a
jugar al puzzle con una obra cualquiera.
No. Hay que jugar con obras maestras.
Hay que comprar puzzles que valgan
millones y millones.

A los americanos nos les falta más que
una cosa: el pasado. Carecen de tradición,
de abolengo, de genealogía. Son un
pueblo de parvenus. Les es absolutamente
necesario envejecer, y los americanos no
son hombres para envejecer lentamente,
dejando pasar los años y los siglos. En América
las cosas se hacen muy de prisa y con
el dinero por delante. ¿Cuánto cuesta un
pasado? Aquí está el cheque.

La hija de un rey del aceite, del tocino
ó de las judías, se casa con el hijo de un
rey de Europa. Si no bastan cincuenta
millones de dote, se ponen cien. De esta
manera es como el censo municipal de
las ciudades de la Unión va llenándose
de nombres arcaicos. Nuestros cuadros,
nuestras estatuas, nuestras reliquias, los
americanos las compran y se las llevan.
Hay que tener cosas viejas en América,
para que no se diga que los americanos
carecen de pasado. Ahora comienzan a
llevarse también los venerables monumentos
de Europa. Aguardar a que los rascacielos
envejecan y se arruinen por sí mismos,
es una cosa muy larga. Más vale comprar
los edificios ya arruinados, ya cubiertos
de pátina, y colocarlos inmediatamente
bajo la bandera de la Unión.

Dentro de algunos años no quedará en
Europa ni una sola ruina. Todo estará
en América. Entonces habrá que ir allí
en peregrinación artística, como ahora se
va a Italia. Los Estados Unidos serán
el pueblo más evocador, más lleno de
recuerdos del mundo. ¡Ah, esos yanquis!
«Nosotros no comprendemos la palabra
imposible», suelen decir. Todo lo hacen,
todo lo obtienen, todo lo venen con la
voluntad y con el dinero. Lo improvisan
todo en media hora. ¡Hasta un pasado de siglos!

CONFERENCIA TELEGRÁFICA
El día en Barcelona
Lluvia y frío. El viaje de Portela. Sesión municipal.
Varias noticias.
BARCELONA 6 (12.25 t.) Está lloviendo
desde las diez de la mañana.
El tiempo es frío.

En el expreso de esta noche marchará
a Madrid el concejal izquierdista Sr. Lluhi,
para unirse en esa a la Comisión municipal
que gestiona asuntos de interés local.

Al viaje del gobernador civil se le dan
diversas explicaciones.
Unos aseguran que obedece a haber sido
llamado por el Gobierno para tratar del
levantamiento de la suspensión de garantías.

Dicen otros que es porque se prepara
una combinación ministerial, y otros, por
último, al propósito del Sr. Portela de
dimitir para prestar toda su atención a los
intereses del distrito que representa en Cortes.

El concejal madrileño Sr. Traserá activa
los trabajos para la venida a Barcelona
de la banda municipal de la corte a fines
de mes.

El Cuerpo de Policía ha agradecido
mucho el telegrama de felicitación que le
ha dirigido el Sr. Barroso con motivo de
su comportamiento para hacer fracasar la
intención de huelga general.

En la sesión del Ayuntamiento celebrada
anoche, el concejal regionalista Sr. Arteras
dijo que así como en otras ocasiones había
censurado la conducta del gobernador civil,
en la presente, y haciéndole justicia, tenía
que felicitarle por las medidas adoptadas
en defensa del orden.

Añadió que se consideraba honrado al
haber sido manifestado ante los representantes
del pueblo barcelonés.

Se acordó prorrogar hasta el 10 del corriente
la expedición de cédulas personales.
Se votó un crédito de 10.000 pesetas para
atender a los gastos de la Comisión municipal
que se encuentra en Madrid gestionando
diversos asuntos que afectan a la ciudad.

Se aprobó ceder el Palacio de Bellas Artes
a la banda municipal, con objeto de que
se verifique el homenaje al maestro Enrique
Morera, que acaba de regresar de la
Argentina, y destinár 1.000 pesetas con
destino a los gastos que la fiesta ocasiona.

La cuestión de la Acequia Condal fué
objeto de un animado debate, interviniendo
en él todas las fracciones políticas, no llegándose
a un acuerdo.

Se aprobó una proposición firmada por
los Srs. Serrallera, Albó y Marial, pidiendo
al Gobierno la reforma del artículo 2.º del
Real decreto de 8 de Agosto de 1907, en
el sentido de que el aumento que señala de
10 por 100 para llegar a la unificación
tributaria en relación con su población total,
se fije en un 2 por 100 sobre las actuales
cuotas de la contribución, dictando el
ministro de Hacienda las oportunas ordenes.

Los firmantes de la proposición,
convencidos de que la reforma beneficiaría
a la población industrial é indirectamente
a la clase obrera, consideran un deber del
Municipio que se eleve al ministro de Hacienda
una exposición solicitando lo que en la
proposición se expresa.

Se ha remitido a la fiscalía del Tribunal
Supremo relación de las causas instruidas
por delitos de imprenta desde 1907 a 1909,
período durante el cual gobernó el señor
Maura.

Las causas ascienden a 161.
Se ha ordenado a la policía que practique
también registros domiciliarios en Tarasa.
Se ignora hasta el presente el resultado
de los registros hechos.

El domingo próximo realizarán una
manifestación los dependientes de las
carboneras de la ciudad y del radio, para
deponer una corona sobre la tumba de
Ramón Clemente García, fusilado en Montjuich
con motivo de los sucesos de la semana trágica.

Abrió la marcha una sección de la
Guardia municipal de caballería. Irán detrás
el estandarte de la Sociedad y las coronas
que habrán de depositarse.

Anoche dió en el local del Comité de
Defensa Social una conferencia D. Rafael
Vall, versando sobre las elecciones
municipales, antecedentes y orientaciones de
las mismas.

El conferenciante examinó la
administración de la mayoría radical de este
Ayuntamiento, elogiando la conducta de
algunos concejales del partido de las izquierdas,
lamentando que en el terreno de las ideas
políticas vivan separados.

Dijo que cree necesaria una coalición
de las derechas.

Terminó excitando a la hiel electoral
de todos los elementos de orden.

El conferenciante fué muy aplaudido.

POR TELEGRAMA
LA JOVEN AMERICA
LOS MEJICANOS
Las elecciones presidenciales.
PARÍS 6. En Méjico se han celebrado
las elecciones con gran calma.
La tranquilidad ha sido absoluta.
Madero ha sido elegido Presidente de
la República.

La elección de vicepresidente es todavía
incierta.—René Leval.

«EL MUNDO» EN PARÍS
de venta en todos los kioscos del Bou-
levard.



DE AYER Y DE HOY

La protesta de la Prensa

Ni liberal, ni conservador. Las represiones. Los consumos. La desamortización. La censura. La Prensa, triunfante.

UN PERIODO HISTORICO

Desde el 8 de Noviembre de 1874 hasta el 14 de Julio del 85, en que se suspendieron las sesiones de las Cortes Constituyentes, el partido liberal había discutido sin fin...

Todo el que conozca la historia sabe que antes de recibir la ley de desamortización la sanción de la Corona, se verificó el conflicto de Febrero, en que la Reina negóse a poner su firma en el proyecto de ley en los primeros momentos...

El general O'Donnell, al propio tiempo que hizo energética represión contra los carlistas en el Principado, llegó a persuadirse de que Barcelona había sido impudicamente la revolución de la población obrera...

En efecto, los obreros quisieron obligar á los fabricantes á que se aumentasen los salarios, llevando sus exigencias al desmán...

El capitán general tuvo que refugiarse en la Ciudadela, esperando refuerzos para restablecer el imperio de la ley y restablecer la tranquilidad.

En este período liberal la nación se hallaba profundamente turbada política y religiosamente. El nuncio había obtenido sus pasaportes; el ministro de España, mandado retirarse de Roma.

O'Donnell, traído por circunstancias más fuertes que su propia voluntad, era arrastrado á hacer concesiones liberales, como obligación al pronunciamiento del Campo de Guardia...

EL ESTADO DEL PAIS

En este período liberal la nación se hallaba profundamente turbada política y religiosamente. El nuncio había obtenido sus pasaportes; el ministro de España, mandado retirarse de Roma.

O'Donnell, traído por circunstancias más fuertes que su propia voluntad, era arrastrado á hacer concesiones liberales, como obligación al pronunciamiento del Campo de Guardia...

O'Donnell, traído por circunstancias más fuertes que su propia voluntad, era arrastrado á hacer concesiones liberales, como obligación al pronunciamiento del Campo de Guardia...

O'Donnell, traído por circunstancias más fuertes que su propia voluntad, era arrastrado á hacer concesiones liberales, como obligación al pronunciamiento del Campo de Guardia...

O'Donnell, traído por circunstancias más fuertes que su propia voluntad, era arrastrado á hacer concesiones liberales, como obligación al pronunciamiento del Campo de Guardia...

O'Donnell, traído por circunstancias más fuertes que su propia voluntad, era arrastrado á hacer concesiones liberales, como obligación al pronunciamiento del Campo de Guardia...

O'Donnell, traído por circunstancias más fuertes que su propia voluntad, era arrastrado á hacer concesiones liberales, como obligación al pronunciamiento del Campo de Guardia...

O'Donnell, traído por circunstancias más fuertes que su propia voluntad, era arrastrado á hacer concesiones liberales, como obligación al pronunciamiento del Campo de Guardia...

O'Donnell, traído por circunstancias más fuertes que su propia voluntad, era arrastrado á hacer concesiones liberales, como obligación al pronunciamiento del Campo de Guardia...

O'Donnell, traído por circunstancias más fuertes que su propia voluntad, era arrastrado á hacer concesiones liberales, como obligación al pronunciamiento del Campo de Guardia...

tando en prestigio, y por encima de hombres como Narváez, impuso su poder soberano sobre aquellos políticos que imaginaron que después del silencio de unos días la Prensa no había de continuar su camino de ilustración y de progreso...

AGUA DE BORINES

SIN RIVAL PARA MESA, estómago, intestinos y vías urinarias y respiratorias. GRAN ANTISEPTICO contra el cólera. Venta en farmacias, hoteles, etc., de España y América.

AFUESTA BRUTAL

UN HOMBRE MORIBUNDO

BILBAO 6. El licenciado del presidio de Ceuta Eulogio Puente apostó, en una taberna del barrio de Sopuerta, que se había de beber un trago de vino de uva. Tres jóvenes aceptaron en broma la apuesta...

EL PAN DE VIENA

VIDA MILITAR

Fallecimiento. En la clínica del Buen Suceso ha fallecido el teniente de cazadores D. Luis Toledano...

Redención ampliada. Hoy publica el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra una Real orden ampliando hasta fin de Noviembre próximo el plazo para la redención de metálico.

Noticias. El alcalde de Almería ha telegrafiado al general Luque para que su regreso lo efectúe por aquella capital.

Una operación. Mañana ó pasado sufrirá una operación en los ojos el teniente general González Tablas...

POR LOS MINISTERIOS

De Estado. Esperando el "placet". Tan pronto como S. M. el Rey de Italia prescriba su asentimiento aceptando como embajador de España en el Quirinal al actual subsecretario del ministerio de Estado...

El nuevo subsecretario. D. Manuel González Hontoria, designado para ocupar la subsecretaría que deja vacante el Sr. Piña...

Modificaciones. Aunque todavía se guarda absoluta reserva en el ministerio de Estado de lo que hará el nuevo subsecretario...

De Instrucción pública. Se dispone que en suspenso la posesión de D. José Xandri, maestro de Madrid...

La protesta de la Prensa. Como siempre, la Prensa sufrió persecuciones sin cuento en el período histórico que ligeramente narramos.

El 22 de Septiembre de 1875 víronse los directores de los periódicos políticos de Madrid en la necesidad de dirigir una instancia á S. M. la Reina, por el hecho siguiente:

D. José Gutiérrez de la Vega, director de El León Español, fué encarcelado por ser editor y haberse publicado en su diario dos artículos correspondientes á los días 17 y 18; prisión que se verificó á consecuencia de auto dictado por el juez D. Cipriano Domínguez.

Consideraron los directores de los diarios políticos madrileños tan absurda la denuncia contra El León Español y encarcelamiento de Gutiérrez de la Vega...

Pasó el período de persecución periodística, y O'Donnell y Espartero querían pensar que no había sido aquel el mejor camino para llevar la tranquilidad al país.

A las represiones de la Prensa sucedió una ley de amplia libertad, pues así lo aconsejó el ministro Escosura...

Para que seguir enumerando hechos; entonces, como después, la Prensa fué aumen-

Machaco y Pastor

EL CORDOBÉS, EN LA ENFERMERIA

Las estrellas del cielo. Las cuento y no están cabales; falta la tuya y la mía, que son las más principales.

Este cantar no sale de mi boca entre rasgos de guitarra. Mi estrella, una estrella fugaz, intensamente luminosa cuando en mis noches de ambición luce en el cielo...

Porque, si, señores, la estrella de Mosquera, ese lucero deslumbrador, que la brillantez sobre el cielo de la acción taurina madrileña, con más fuerza que la osa mayor...

Ayer, en todos los puntos en donde se reunían los aficionados á la fiesta, se escuchaban comentarios parecidos: —¿Has visto la subida de precios para la corrida de mañana?

—¿Qué si la he visto? Y lo que he visto también es que D. Indalecio quiere desquitarse con nosotros de su error del domingo. —Pues no hay derecho á esto; ese señor ha creído por lo visto que tanto que nosotros le ayudamos en su actitud de intransigencia con los abusos toreriles...

—Ves cómo no entiendo de este negocio una peseta en el precio del billete, no tengo algún reparo que oponer, y hasta me parece muy justa; es necesario que la gente que hoy quiera ver esa cruenta lucha entre Pastor y Machaquito, bastante más emocionante que el bombardeo de Trípoli, pague, con un exceso en el precio de su localidad los vacíos que por ser día laborable se presenten.

—Viva D. Indalecio! Y viva la peseta de propina, aun cuando den una peseta entera. —Ah!, y que su buena estrella, por ser estrella taurina, se convierta muy pronto en estrella de rabo.

Ahora llega á mí la noticia de que Machaco cobra hoy 15.000 pesetas, y Vicente Pastor, 20.000. Si es ello cierto, aun teniendo en cuenta la suspensión del domingo, en que Machaco tenía toros en Bezieres, dejó á la consideración del público este nuevo abuso toreril.

Y por si había pocos, uno de los toros de Benjumera, ¡chico!, ha sido sustituido por uno de Yndalecio, el número 17. —¿Ande el saltó! ¡Y á 7,25 el sol! ¡Es que creyeron los señores de la empresa que si el otro día se desecharon cuatro toros, uno de ellos iba á ser bueno hoy?

—Peor es menacelo... Vamos, pues, al festejo. En la plaza, más gente de la que se creía. El paselleño de las cuadrillas, protestado. ¡Claro!

Peñador, negro, bragao, flaco, feo y... manso, de Benjumera. Como desde la salida empieza á volver el físico á los montados, el público, que trae el suyo dentro, con justicia, arma el primer broncazo de la tarde.

Como el manso novillo no quiere aceptar ni un picozazo, el presidente ordena el fuego, en medio de un griterío ensordecedor, que pide que la alimama sea retirada al corral.

Si no se permitieran lidiar en Madrid reses de este señor, como era de rigor, no veríamos estas cosas. ¿Vamos á tener un día una chispita de energía, caballeros?

Cantimpas y Camaró foguean al puyazo, mientras en el corral se inician las palmas de tango y grans menaçencias. —Nos vamos á divertir!

Machaquito sale á torear la cabra mansa de Benjumera. Muleta cerca y muy movido en los comienzos, enmendando la cosa en los dos últimos muletazos, y entrando feo, da una estocada caída en el lado contrario, alargando el braco en la reunión. (Palmas y pitos.)

Yo aseguro muy formal, si es verdad lo del dinero que hoy cobra este torero, que estuvo en esto muy mal.

Pajaraco, cándeno oscuro, chicho, escurdido de carnes y de Surga. ¡Cómo serían los que desecharon! Pastor le da un lance y... á picar.

Rebrincándose, tardeando, con mucho miedo por parte de Cantimpas y algo menos por parte de Melones, toma el becerro manso cuatro puyazos en tercios del 30, del 1 y del 2.

El último puyazo de Melones valió palmas; pero yo, que vengo hoy con una ventolera de justicia y que vi que el becerro no tenía poder y descubriría, guardo los mios para cuando le vea al señor Codes hacer lo mismo con un toro.

Morenito y Pepin pasean al choko como los de la gana, pues el animalito está de azúcar cande.

Pastor encuentra al Surga quedadito y muleta con la izquierda sobre tablas del 2, parando poco en la labor, pero cerca y tranquilo.

En cuanto iguala, da un pinchazo sin color gran cosa, porque el terreno era comprometido. Luego, en tablas, de salto, á toro parado y sin llegar el torero, da media estocada alta que hace doblar al novillo. (Palmas.)

Yo digo lo mismo que de Machaco, teniendo en cuenta la clase de animal y el dinero y... mal.

Como los pastores aplauden más de lo debido, los pitos de los indiferentes surgen, dijo surgen.

Monjito, negro, zaino, chiquito, recortadito. Pero, ¡santo cielo!, ¿cómo eran los que se desecharon?

Después de cuatro carreras de la cabra mansa de Surga, que á más abrumadísimo, saca una peseta, la mata, hacele la de un lance y el novillo, más codicioso que su hermano, pero también tirando á manso, toma cinco puyazos de la tanda, matándole un peno.

Blanca y Camaró pasan, tirado á mal.

LOS CRIMENES DEL ALCOHOL

Un hombre muerto

Próximamente á las doce de la noche última ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Latina un hombre gravemente herido, á quien hubo necesidad de admitirle acto seguido la Extremadura única auxilio que podía prestarse.

En efecto, el herido, á pesar de las inyecciones de cafeína que le administraron los médicos de guardia, Sres. Arco y Gallego, no pudo vivir un segundo después de recibir los Santos Oleos.

Se sabe que el muerto se llamaba Onofre, y que se le conocía por el apodo de El Carlaguero.

Onofre fué conducido á la Casa de Socorro con una herida incisante en el bajo vientre, con sección de la arteria femoral, herida de las que los médicos llaman mortales de necesidad.

Daremos algunos antecedentes de este crimen.

En la tarde del domingo último estuvieron en la pastelería de la calle de Toledo, número 105, José Gómez Flores, de veintinueve años, de oficio carterero, y el citado Onofre, de unos treinta años.

Tomaron unos pasteles, y al pagar, el José Gómez quería que Onofre pagara el gasto, y éste último que pagase cada uno lo suyo.

Cuestionaron, y la presencia de un cabo del Cuerpo de Seguridad terminó la contienda.

Anoche, á las once y media, se encontraba en la referida pastelería Onofre, cuando entró José Gómez, acompañado de Ana Martínez Fernández.

Gómez tiene según se dice vulgarmente mal vino; contestó en malas formas al dependiente de la pastelería, que le preguntó: —¿Es que vienes á armar bronca?

—Yo vengo á lo que me da la gana—contestó el interrogado.—Yo como no te calle te voy á dar en la cara.

—¿A mí? —¿Y cuando José se dirigía á cumplir su amenaza, Onofre intervino en el diálogo, diciendo á José: —Ya podrás con el chaval. —Y también te pego á tí. —Eso vamos á verlo en la calle. —Vamos.

Y ambos salieron á la calle. Momentos después, Onofre caía en tierra, gravemente herido, y el agresor huyó, siendo alcanzado y detenido por el agente señor Palomino, en el callejón del Melizo.

También fué detenida Ana Martínez, que acompañaba al José Gómez, prestando ambas declaración ante el juez.

El cadáver de Onofre ha sido trasladado al Depósito judicial.

LOS REPUBLICANOS

LA REUNION DE ESTA TARDE

A las cinco y media se reunieron esta tarde en el Congreso los diputados de la conjunción republicano-socialista.

A la hora de cerrar nuestra edición, solamente habían asistido los Sres. Azcárate, Zulueta (D. Luis), Iglesias (D. P.), Pedregal, Soriano, Alvarez, Esquerdo y Salvatierra.

El objeto de la reunión es el de examinar la situación política actual y tomar los acuerdos correspondientes á dicha materia, en relación con la conducta del Gobierno.

La conjunción republicano-socialista ha dirigido un manifiesto al país, protestando de la conducta seguida por el Gabinete del Sr. Canalejas.

La Bolsa

6 de Octubre de 1911

Table with columns: COTIZACIÓN OFICIAL, ANTERIOR, DE HOY. Rows include Interior 6 por 100, Amortizable 6 por 100, Cédulas hipotecarias 4 por 100, Banco de España, Banco Hipotecario, Banco de Castilla, Banco Español de Crédito, Banco Español del Río de la Plata, Banco Central Mexicano, Banco Europeo Americano, Compañía Arrendataria de Tabacos, Explosivos, Azucareras Preferentes, Obligaciones, Nortas, Francos: París, vista, Libras: Londres, vista.

Hotel Terminus Pensión desde

Hay ascensor y cuarto de baño. CARRERA DE SAN JERONIMO, 16.—MADRID

A los tratantes de vacas de leche

D. Vicente Seguí Juan, de Barcelona, dedicado desde antiguo á la importación en España de las mejores reses suizas de ganado vacuno, comunica á sus clientes que, á consecuencia de importantes combinaciones comerciales realizadas en sus últimos viajes al cantón de Schwitz (Suiza), ha contratado en las más ventajosas condiciones la remesa á España de ganado, lo que le permitirá en adelante atender los pedidos de sus clientes, ofreciéndoles las mayores ventajas en armonía con la selección de las reses.

El Sr. Seguí, á quien una larga práctica y una inteligencia de todos conocida coloca en las mejores circunstancias para garantizar el ganado que expide á sus clientes, recibirá semanalmente sus remesas de vacas, á partir del 15 del corriente, y se honrará mucho en servir con la urgencia que puede descarse los pedidos que se le hagan, al por mayor ó al por menor.

En su despacho de la calle de Córcega, 269, recibirá el Sr. Seguí los encargos de sus clientes, y en sus cuadras modelo tiene á disposición del público constantemente ganado para que pueda examinarse.

VICENTE SEGUI JUAN.—Córcega, 269.

Vichy Catalán

Balsacero de primer orden.—Temporada: de 1 de Mayo á 30 de Octubre. Situado entre la estación y el pueblo de Caidas de Malavella (Gerona). Teléfono de red de Gerona combinado con red de Barcelona.

Distancia de Barcelona: en tren ligero, 2 horas 30 minutos; en tren correo, 3 horas. Agua mineral-medicinal, termal de 60°, alcalina, bicarbonatada-sódica. Sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo.—Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias.

Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18, entresuelo.—BARCELONA Agua: Venta á 80 céntos. botella: BEINA, 45 dupdo. y MAYO, 35.—MADRID

Caída del pelo

Se contiene en el acto usando el legítimo

PETROLEO GAL

Destroyr italiano cañoneado. El comandante, herido.

ROMA 6 (11 m.). En la costa albanesa, cerca de San Giovanni di Medina, fué atacada una embarcación italiana, á pesar de llevar izada la bandera blanca.

Al darse cuenta de ello el destructor Artigliere, empezó á disparar cañonazos para protegerla.

Contestaron los cañones turcos, resultando el Artigliere con ligeros desperfectos, y el comandante del mismo, herido en un pie.—Mattel.

Ocupación de Trípoli. ROMA 6 (12,55 L). La Agencia Stefani ha recibido un despacho de Trípoli diciendo lo siguiente: La ciudad ha sido ocupada militarmente por compañías de desembarco Italianas, al mando del capitán de navío Cagni.

El contralmirante Borea D'Olmo ha sido nombrado gobernador de Trípoli.

El bombardeo no ha causado ningún daño á los residentes europeos, ni á las viviendas de éstos.—Pabrs.

Boycottaje de las mercancías italianas. PARIS 6 (1. t.). Comitee de Constitución que allí se considera inminente la expulsión de los italianos de Turquía y que

ÚLTIMA HORA

Destroyr italiano cañoneado. El comandante, herido.

ROMA 6 (11 m.). En la costa albanesa, cerca de San Giovanni di Medina, fué atacada una embarcación italiana, á pesar de llevar izada la bandera blanca.

Al darse cuenta de ello el destructor Artigliere, empezó á disparar cañonazos para protegerla.

Contestaron los cañones turcos, resultando el Artigliere con ligeros desperfectos, y el comandante del mismo, herido en un pie.—Mattel.

Ocupación de Trípoli. ROMA 6 (12,55 L). La Agencia Stefani ha recibido un despacho de Trípoli diciendo lo siguiente: La ciudad ha sido ocupada militarmente por compañías de desembarco Italianas, al mando del capitán de navío Cagni.

El contralmirante Borea D'Olmo ha sido nombrado gobernador de Trípoli.

El bombardeo no ha causado ningún daño á los residentes europeos, ni á las viviendas de éstos.—Pabrs.

Boycottaje de las mercancías italianas. PARIS 6 (1. t.). Comitee de Constitución que allí se considera inminente la expulsión de los italianos de Turquía y que

